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НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА 
„ДИЛЕМИ НА РАЗВИТИЕТО“

Иван Русев
Икономически университет – Варна

Българска академия на науките

На 23 и 24 септември 2021 г. в Карлово ще се проведе научна конференция 
на тема „Дилеми на развитието“. Съорганизатори на форума са Центърът за 
стопанско-исторически изследвания (ЦСИИ), фондация „Евлогий и Христо 
Георгиеви“ – Карлово, и Историческият факултет при Великотърновския уни-
верситет „Св. св. Кирил и Методий“.

Позитивното икономическо развитие в дългосрочна перспектива е по-ско-
ро изключение за много географски региони, общества и държави. Едва през 
последните две-три столетия то става трайна характеристика на стопанство-
то на отделни държави. Техният напредък се отразява по различен начин на 
периферните икономики, в които се заражда стремеж към достигане и над-
минаване на развитите индустриални общества. В търсенето на пътища за 
догонване се експериментира с различни модели, идеи, концепции, полити-
ки и стопански практики. Стопанската дейност на братята Евлогий и Хрис-
то Георгиеви – крупните български предприемачи и дарители през XIX в., 
в голяма степен е пример в това отношение. Основната цел на конференци-
ята, която се посвещава на 150-годишнината от смъртта на Христо Георги-
ев, е да се анализират в стопанско-исторически план различни аспекти от 
опитите за догонване на развитите икономики от страна на периферията. 
Дискусиите ще се концентрират в няколко основни направления.

– Стопанската политика като двигател или спирачка на развитието.
– Модели/пътища в стопанското развитие на региони или селища, в сто-

панското поведение на общности и личности.
– Икономическите идеи и тяхната роля за стопанското развитие в истори-

ческа перспектива.
– Стопански практики: предприемачество, бизнес организация, регионал-

ни инициативи и други подобни аспекти на икономическото развитие.
Конференцията е отворена за участие на историци, икономисти, юристи, 

социолози и други учени от страната и чужбина.
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Докладите от конференцията, доразвити като научни статии и подложени 
на двойно анонимно рецензиране, ще бъдат предложени за отпечатване в том 
VII на „Известия на Центъра за стопанско-исторически изследвания“. Допъл-
нителна информация може да се намери на сайта на Центъра за стопанско-
исторически изследвания: https://csii.bg/.
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